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AFGØRELSE FRA PARKERINGSKLAGENÆVNET 

23. november 2022 

 

Sagsnummer: 5201 
 

Klageren:  
 

 
 

Indklagede: DANSK PARKERINGS SERVICE A/S 
Niels Brocks Gade 8, 3. tv 
8900 Randers 
 

Klagen vedrører:  Kontrolafgift på kr. 790,- pålagt for overtrædelse af de skiltede vilkår om 
anvendelse af gyldig p-tilladelse. 
Køretøjet i sagen var på tidspunktet for kontrolafgiftens udstedelse parkeret uden 
gyldig p-tilladelse. 
  

Parternes krav: Klageren ønsker kontrolafgiften annulleret. 
Indklagede ønsker kontrolafgiften opretholdt. 
 

Nævnets 
sammensætning: 

Nævnsformand, dommer Mette Søgaard Vammen 
 
 
 
 

 

 
SAGENS OMSTÆNDIGHEDER: 
 
Denne sag vedrører en kontrolafgift pålagt den 7. maj 2021, kl. 08:04-08:10 for parkering med køretøjet med 
reg.nr.  på et område benævnt: ”Solgaarden”.  
 
Afgiften er pålagt med begrundelsen: ”Ingen gyldig p-tilladelse”. 
 
Der er fremlagt foto af eksempel på skiltningen på p-pladsen. Af skiltningen fremgår:  
 
”PARKERINGSREGLER 
 
PRIVAT OMRÅDE 
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Parkering kun tillad med gyldig tilladelse 
 
Af og pålæsning tilladt i højst 5 min. 
 
Området drives efter privatretslige regler. 
 
Gælder alle dage – hele døgnet. 
…” 
 
Af sagens oplysninger fremgår, at køretøjet var parkeret uden gyldig p-tilladelse. 
 
 
PARTERNES SYNSPUNKTER OVER FOR PARKERINGSKLAGENÆVNET: 
 
Klageren har særligt anført følgende:  
 
”D. 7/5 er jeg et kort ærinde oppe på  Sal i lejligheden Hobrovej 40. Af skiltningen for området fremgår det at 
parkering kun er gyldig med tilladelse, hvilket jeg ikke har, men at af- og pålæsning er tilladt i højst 5 minutter. 
Af billederne fra P-vagten ses det at jeg holder på pladsen kl. 08.10, hvilket er korrekt, men min påstand er at 
jeg ikke har startet min “parkering” allerede kl 08.04. Jeg var på det tidspunkt lige kommet ud fra bageren 
længere oppe af Hobrovej. Det ved jeg da jeg fik et tlf.opkald kl 07.57 inden jeg var hos bageren. Alle de 
fremsendte billeder bærer også tidspunktet kl. 08.10 elller 08.11.” 
 
Indklagede har særligt anført følgende:   
 
Selskabet har ej indleveret høringssvar. 
 
 
SAGENS DOKUMENTER: 
 
Parternes indlæg og bilag. 
 
 
PARKERINGSKLAGENÆVNETS BEGRUNDELSE OG RESULTAT: 
 
Klageren har anført at han ikke har holdt parkeret mere end 5 minutter. 
 
Da indklagede – trods opfordringer hertil – ikke har svaret i sagen, vil sagen blive behandlet på det foreliggende 
grundlag jf. Vedtægter for Parkeringsklagenævnet § 12, stk. 2., 4 pkt. 
 
Da indklagede ikke har reageret i sagen og således ikke er fremkommet med holdepunkter for at opretholde 
kontrolafgiften, er DANSK PARKERINGS SERVICE A/S ikke berettiget til at fastholde kravet om betaling af 
kontrolafgiften med afgiftsnummer . 
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PARKERINGSKLAGENÆVNETS AFGØRELSE: 
 
DANSK PARKERINGS SERVICE A/S er ikke berettiget til at opretholde kravet om betaling af kontrolafgift på kr. 
790,-.  
 
Indklagede skal betale kr. 3.500,- i sagsomkostninger til Parkeringsklagenævnet, som sender en opkrævning til 
indklagede. 
 
Klagegebyret tilbagebetales til klageren. 
 
Der er ikke taget stilling til øvrige sagsomkostninger. 
 
Hver af parterne kan anlægge sag ved domstolene om de forhold, som klagen har vedrørt.  
 
Klageren henvises til at søge yderligere oplysning om eventuel bistand i forbindelse med sagsanlæg på 
www.domstol.dk, www.advokatsamfundet.dk og/eller eget forsikringsselskab om eventuel 
retshjælpsforsikring. 
 
 
 

På Parkeringsklagenævnets vegne 

 

 

Mette Søgaard Vammen 

Nævnsformand 




